
INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 4/03845 CAMERA

Stampato il Pagina 1 di 3

Camera dei Deputati
Legislatura 13

ATTO CAMERA
Sindacato Ispettivo

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA : 4/03845
presentata da GAMBATO FRANCA il 03/10/1996 nella seduta numero 67

Stato iter : CONCLUSO

Atti abbinati :

Ministero destinatario :
MINISTERO DELLA PUBBLICA ISTRUZIONE

Partecipanti alle fasi dell'iter :

NOMINATIVO GRUPPO oppure MINISTERO/CARICA
DATA
evento

RISPOSTA GOVERNO

BERLINGUER LUIGI
MINISTRO, MINISTERO DELLA PUBBLICA
ISTRUZIONE

04/02/1997

Fasi dell'iter e data di svolgimento :
PRESENTATO IL 03/10/1996
RISPOSTA DEL GOVERNO IL 02/04/1997
ITER CONCLUSO IL 28/04/1997

Termini di classificazione dell'atto secondo lo standard Teseo :

CONCETTUALE :
INSEGNANTI, ORARIO, RUOLI E PIANTE ORGANICHE, SCUOLA SECONDARIA SUPERIORE

SIGLA O DENOMINAZIONE :

GEO-POLITICO :
LICEO CLASSICO, MIRANO (VENEZIA+ VENETO+)



INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 4/03845 CAMERA

Stampato il Pagina 2 di 3

TESTO ATTO

Al Ministro della pubblica istruzione. - Per sapere - premesso che: da diversi anni, ogni inizio di
anno scolastico gli studenti delle scuole medie superiori della provincia di Venezia perdono parecchie
ore settimanali di lezioni per carenza di personale docente; esempio eclatante di questa gravissima
situazione lesiva del diritto allo studio è il liceo classico "Elena Corner" di Mirano (Ve), in cui, per la
carenza del personale docente gli studenti riescono a malapena a frequentare sedici ore di lezione su
trentasei ore settimanali previste; gli studenti ed i loro genitori, preoccupati ed indignati per la perdita
di tutte queste ore di studio, hanno sollecitato più volte il provveditore agli studi della provincia di
Venezia affinché provvedesse ad integrare l'organico onde consentire il regolare svolgimento delle
lezioni; sino ad oggi purtroppo la situazione è rimasta invariata -: se non ritenga opportuno intervenire
al più presto per risolvere questo ormai annoso problema, che penalizza gravemente la preparazione e
la formazione culturale degli studenti di detta provincia, privandoli di un loro legittimo diritto allo studio.
(4-03845)
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RISPOSTA ATTO

In ordine alla interrogazione parlamentare indicata in oggetto si premette che le operazioni di avvio
dell'anno scolastico subiscono a volte ritardi a causa dei molteplici e concomitanti adempimenti, che gli
uffici scolastici provinciali sono chiamati ad espletare in tale periodo. Ciò ha comportato la situazione,
determinatasi nel succitato periodo presso il liceo classico "Elena Corner" di Mirano, a causa di carenze
di personale docente. Il Provveditore agli studi di Venezia ha, tuttavia, al riguardo fatto presente che
appena venuto a conoscenza del problema ha subito sollecitato il capo d'istituto perché disponesse le
nomine di supplenti temporanei. Il medesimo capo dell'ufficio scolastico ha anche fornito assicurazioni
che la situazione è ben presto rientrata nella normalità ed attualmente l'attività didattica si svolge
regolarmente. Il Ministro della pubblica istruzione: Berlinguer.


